
Πανελλαδική Πολιτική Έρευνα Ανίχνευσης Στάσεων & Αντιλήψεων

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024



Ποσοτική Έρευνα με χρήση μικτού μοντέλου Τηλεφωνικής (CATI) & 

OnLine (CAWI) συμπλήρωσης δομημένου ερωτηματολογίου

Χαρακτηριστικά δείγματος : Άτομα άνω των 17 ετών

Γεωγραφική κάλυψη: Σύνολο επικράτειας

16 - 21 Σεπτεμβρίου 2024

Μέγεθος δείγματος: 1000 άτομα 

Στρωματοποιημένη δειγματοληψία βάσει φύλου, ηλικίας, 

περιφέρεια διαμονής και πολιτικών χαρακτηριστικών
* Ενισχυμένη αριθμητική βάση μεταξύ όσων δηλώνουν ότι θα 
προσέλθουν στις εκλογές ανάδειξης προέδρου του ΠΑΣΟΚ (Ν=200)

ΕΝ ISO 27001:2013

No.  20201210004539

η ταυτότητα της έρευνας

PRORATA A.E. Εταιρεία Ερευνών Κοινής Γνώμης και 

Εφαρμογών Επικοινωνίας (Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ: 56)

Μέγιστο τυπικό σφάλμα: +/- 3.1%

Σταθμισμένα αποτελέσματα βάσει της ψήφου στις 

βουλευτικές εκλογές του 2023

Member of



Γενική πολιτική & θέματα επικαιρότητας
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Κατά τη γνώμη σας, η χώρα κινείται προς τη σωστή ή προς τη λάθος κατεύθυνση; 

3

49

23

17

8

ΔΞ / ΔΑ

Σίγουρα προς τη λάθος

Μάλλον προς τη λάθος

Μάλλον προς τη σωστή

Σίγουρα προς τη σωστή

25

72

ΓΕΝΙΚΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ



Πως θα περιγράφατε την προσωπική οικονομική σας κατάσταση; 

2

21

34

28

15

ΔΑ

Δεν φτάνουν για να καλύπτω τα αναγκαία

Φτάνουν για να καλύπτω τα αναγκαία

Φτάνουν για να ζω καλά αλλά όχι και να αποταμιεύω χρήματα

Φτάνουν για να ζω καλά και να αποταμιεύω χρήματα

ΓΕΝΙΚΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ



Ποια τρία από τα παρακάτω είναι κατά τη γνώμη σας τα σημαντικότερα ζητήματα που αντιμετωπίζει η χώρα σήμερα;
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35

78

Ατομικά Δικαιώματα και Ελευθερίες

Λειτουργία Δημοσίου - Γραφειοκρατία

Οικονομική Ανάπτυξη - Επενδύσεις

Περιβάλλον / Κλιματική Κρίση

Συντάξεις - Ασφαλιστικό Σύστημα

Φορολογία / Φορολογικό Σύστημα

Εθνικά Θέματα / Εξωτερική πολιτική

Προσφυγικό - Μεταναστευτικό

Διαφθορά και Θέματα Διαφάνειας

Ανεργία

Χαμηλοί μισθοί - Συνθήκες Εργασίας

Εγκληματικότητα

Παιδεία / Εκπαίδευση

Υγεία - Περίθαλψη

Ακρίβεια

ΓΕΝΙΚΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ



Κατά τη γνώμη σας, μετά το πέρας των εσωκομματικών τους διαδικασιών, 
θα πρέπει ή όχι να συνεργαστούν οι προοδευτικές δυνάμεις;

11

36

23

30

ΔΞ / ΔΑ

Ναι, θα πρέπει να συνεργαστούν, συμμετέχοντας με κοινό 

ψηφοδέλτιο στις επόμενες εκλογές

Ναι, θα πρέπει να συνεργαστούν στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού 

έργου, χωρίς κοινό ψηφοδέλτιο στις επόμενες εκλογές

Όχι, δεν θα πρέπει να συνεργαστούν

ΓΕΝΙΚΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ



Κατά τη γνώμη σας, μετά το πέρας των εσωκομματικών τους διαδικασιών, 
θα πρέπει ή όχι να συνεργαστούν οι προοδευτικές δυνάμεις;

Όχι, δεν θα πρέπει να συνεργαστούν 30% 20% 29%

Ναι, θα πρέπει να συνεργαστούν στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού έργου

χωρίς κοινό ψηφοδέλτιο στις επόμενες εκλογές
23% 24% 21%

Ναι, θα πρέπει να συνεργαστούν, συμμετέχοντας

με κοινό ψηφοδέλτιο στις επόμενες εκλογές
36% 53% 43%

ΔΞ / ΔΑ 11% 3% 7%

ΓΕΝΙΚΟΣ 

ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ

ΟΣΟΙ ΠΡΟΤΙΘΕΝΤΑΙ ΝΑ 

ΨΗΦΙΣΟΥΝ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

ΟΣΟΙ ΠΡΟΤΙΘΕΝΤΑΙ ΝΑ 

ΨΗΦΙΣΟΥΝ ΠΑΣΟΚ



Κατά τη γνώμη σας, μπορεί ο Αλέξης Τσίπρας να διαδραματίσει ρόλο 
σε τυχόν εξελίξεις που θα αφορούν στην κεντροαριστερά;

5

45

24

26

ΔΞ / ΔΑ

Όχι

Ναι σχετικά σημαντικό ρόλο

Ναι σημαντικό ρόλο

ΓΕΝΙΚΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ



Κατά τη γνώμη σας, μπορεί ο Αλέξης Τσίπρας να διαδραματίσει ρόλο 
σε τυχόν εξελίξεις που θα αφορούν στην κεντροαριστερά;

ΟΣΟΙ ΠΡΟΤΙΘΕΝΤΑΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΝ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

2

35

28

35

ΔΞ / ΔΑ

Όχι

Ναι σχετικά σημαντικό ρόλο

Ναι σημαντικό ρόλο



Εξελίξεις στον

2



5

26

47

22

ΔΞ / ΔΑ

Ούτε ενισχύει, ούτε αποδυναμώνει τη διαδικασία 

ανασυγκρότησης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Αποδυναμώνει τη διαδικασία ανασυγκρότησης του 

ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Ενισχύει τη διαδικασία ανασυγκρότησης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Κατά τη γνώμη σας η παρουσία του Στέφανου Κασσελάκη…

ΟΣΟΙ ΠΡΟΤΙΘΕΝΤΑΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΝ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ & ΟΣΟΙ ΨΗΦΙΣΑΝ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ



2

8

6

7

10

16

23

28

ΔΞ / ΔΑ

Κανένα από τα παραπάνω / Άλλο πρόσωπο

Γκλέτσος Απόστολος

Γεροβασίλη Όλγα

Φαραντούρης Νίκος

Πολάκης Παύλος

Φάμελλος Σωκράτης

Κασσελάκης Στέφανος

Ποιο πρόσωπο θεωρείτε καταλληλότερο να ηγηθεί του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ την επόμενη περίοδο;

ΟΣΟΙ ΠΡΟΤΙΘΕΝΤΑΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΝ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ & ΟΣΟΙ ΨΗΦΙΣΑΝ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ΣΤΙΣ ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ

* H έρευνα ολοκληρώθηκε πριν από τη δήλωση της κυρίας Γεροβασίλη ότι δεν θα είναι υποψήφια για την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ



Εκλογές Ανάδειξης Προέδρου 

3



Ποιο από τα παρακάτω πρόσωπα θα ψηφίσετε; 

9

3

4

15

21

22

26

Δεν έχω αποφασίσει / ΔΑ

Γιαννακοπούλου Νάντια

Κατρίνης Μιχάλης

Γερουλάνος Παύλος

Διαμαντοπούλου Άννα

Δούκας Χάρης

Ανδρουλάκης Νίκος

ΟΣΟΙ ΠΡΟΤΙΘΕΝΤΑΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΝ ΣΤΙΣ ΕΣΩΚΟΜΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ



10

6

39

45

ΔΞ / ΔΑ

Δεν θα ψήφιζα

Δούκας Χάρης

Ανδρουλάκης Νίκος

ΟΣΟΙ ΠΡΟΤΙΘΕΝΤΑΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΝ ΣΤΙΣ ΕΣΩΚΟΜΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Σε περίπτωση που στον δεύτερο γύρο των εκλογών ανάδειξης προέδρου
προκρίνονταν ο Νίκος Ανδρουλάκης και ο Χάρης Δούκας, εσείς ποιον θα ψηφίζατε;



9

6

37

48

ΔΞ / ΔΑ

Δεν θα ψήφιζα

Γερουλάνος Παύλος

Ανδρουλάκης Νίκος

Σε περίπτωση που στον δεύτερο γύρο των εκλογών ανάδειξης προέδρου
προκρίνονταν ο Νίκος Ανδρουλάκης και ο Παύλος Γερουλάνος, εσείς ποιον θα ψηφίζατε;

ΟΣΟΙ ΠΡΟΤΙΘΕΝΤΑΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΝ ΣΤΙΣ ΕΣΩΚΟΜΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ



9

9

38

44

ΔΞ / ΔΑ

Δεν θα ψήφιζα

Διαμαντοπούλου Άννα

Ανδρουλάκης Νίκος

ΟΣΟΙ ΠΡΟΤΙΘΕΝΤΑΙ ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΝ ΣΤΙΣ ΕΣΩΚΟΜΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Σε περίπτωση που στον δεύτερο γύρο των εκλογών ανάδειξης προέδρου
προκρίνονταν ο Νίκος Ανδρουλάκης και η Άννα Διαμαντοπούλου, εσείς ποιον θα ψηφίζατε;



Εκλογική Συμπεριφορά
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24

9,5

13,5

9,5 10

3,5
4,5

3 3
4 3,5

12

Άλλα

Κόμματα

Πρόθεση Ψήφου (Χωρίς Αποχή - Α/Λ)

Δεν έχω 
αποφασίσει



24

9,5

13,5

9,5 10

3,5
4,5

3 3
4 3,5

12

28,3                 14,9                12,8                   9,3                  9,3                   4,4             3,4                   2,5                  2,5                     3                    9,6

20,9 - 27,1

3,2 - 5,8

1,9 - 4,1

Άλλα

Κόμματα

Πρόθεση Ψήφου (Χωρίς Αποχή - Α/Λ)

Δεν έχω 
αποφασίσει

7,6 - 11,4

11 - 16

7,6 - 11,4 8 - 12

2,4 - 4,7
1,9 - 4,1

2,8 - 5,3
2,4 - 4,7

9,6 - 14,4

ΕΥΡΩΕΚΛΟΓΕΣ 

2024

40,6                 17,8                11,8                   7,7                  4,4                   3,7             3,2                     -                    2,5                    0,4                  7,9 ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 

2023



Πρόθεση Ψήφου (Χωρίς Αποχή - Α/Λ) βάσει οικονομικής κατάστασης

10

10,5

1

3

2

7,5

7

15

10,5

33,5

13,5

9,5

3,5

3

2,5

6,5

8,5

15,5

10,5

27

13

7,5

5

4,5

4

10,5

10,5

12,5

9

23,5

11,5

12,5

5

7,5

4,5

13

14

11

8,5

12,5

Άλλα

Κόμματα

Δεν έχω 
αποφασίσει

Ζω καλά 

και αποταμιεύω χρήματα
Ζω καλά αλλά δεν μπορώ 

να αποταμιεύω χρήματα
Καλύπτω τα αναγκαία 

αλλά δεν ζω καλά

Δεν μπορώ να καλύψω 

τα αναγκαία

15% του πληθυσμού 28% του πληθυσμού 34% του πληθυσμού 21% του πληθυσμού

Άλλα

Κόμματα

Δεν έχω 
αποφασίσει

Άλλα

Κόμματα

Δεν έχω 
αποφασίσει

Άλλα

Κόμματα

Δεν έχω 
αποφασίσει



Prorata 2024

ΕΝ ISO 27001:2013

No.  20201210004539

Member of
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